

### Невропатологія.

Souques et Harvier. Секреторный неврозъ. Névrose sécrétatoire. „Revue neurologique“. 1908. № 10.

Авторы придерживаются взгляда Babinski'аго, что область истерии слѣдуетъ сузить, выдѣливъ изъ группы истерическихъ явлений всѣ вазомоторные и секреторные разстройства. Авторамъ пришлось наблюдать больную 68 л., страдающую усиленнымъ потоотдѣлениемъ, которое особенно рѣзко проявлялось во время сна. Больная никогда не имѣла истерич. приступовъ, внушение не оказывало дѣйствія на потоотдѣление. Авторы дѣлаютъ предположеніе, что сонъ способенъ вызывать измѣненіе состава крови и тѣмъ оказать возбуждающее дѣйствіе секреторныхъ центровъ въ продолговатомъ мозгѣ.

*Н. Осокинъ.*

I. Grosset et L. Rimband. Случай парапазіи. „Revue neurologique“ 1908. № 12.

Въ описываемомъ случаѣ у больного 42 л. послѣ инсульта наблюдалось разстройство рѣчи съ характеромъ парапазіи. На одни вопросы больной отвѣчалъ правильно, но по временамъ начиналъ запинаться, непонятно лепетать, дѣлалъ ошибки въ познаніяхъ предметовъ. Все, что ему говорили, ясно понималъ. Не было аграфіи и словесной слѣпоты. Кромѣ того отмѣчены были парезы въ легкой степени языка и конечностей правой стороны. На 4-ый мѣсяцъ заболѣванія больной умеръ отъ туберкулеза легкаго. При изслѣдованіи мозга въ области 1-ой височной извилины слѣва констатированъ очагъ размягченія, съ поверхности величиною во франковую монету и простирающіяся вглубь вещества мозга почти до стѣнки задняго бокового желудочка. Микроскопическое изслѣдованіе показало во всѣхъ областяхъ корневой части мозга наличность перерожденія нервныхъ клѣтокъ, распространенный дегенеративный процессъ въ сосудахъ мозга, въ крупныхъ—выраженный атероматозъ. Оболочки на выпуклой части мозга утолщены. На

основаніі данныхъ анатомического изслѣдованія авторы заключаютъ о сифилитической природѣ заболѣванія. Интересъ случая заключается въ отсутствіи *surditas verbalis* несмотря на пораженіе зоны Wernicke.

*H. Osokinъ.*

M. Klippel et Fran ois-Dainville. Правосторонняя гемиплегія съ моторной афазіей тифознаго происхожденія. „Revue neurol.“ 1908, № 12.

Авторы наблюдали больную 50 л., у которой въ 20-ти лѣтнемъ возрастѣ во время тифа развился правосторонній параличъ и полная моторная афазія. За время наблюденія ея авторами, т. е. спустя 30 лѣтъ отъ начала заболѣванія было констатировано слѣдующее: правосторонній гемипарезъ съ замѣтнымъ похуданіемъ мышцъ, причемъ въ рукѣ это похуданіе походило на аміотрофію Aran Duchenne'a и разстройство болевого и термического чувства въ периферическихъ частяхъ пораженныхъ конечностей. Въ отношеніи произвольной рѣчи больная представляла лишь незначительный измѣненія и безъ труда при разговорѣ находила необходимыя слова.

Но письмо, какъ произвольное, такъ и подъ диктанть совершила съ трудомъ, дѣлая множество ошибокъ, несмотря на то, что до болѣзни имѣла для этого необходимыя знанія. Списывать могла, но не понимала смыслъ написанного. Читать не могла. Не всегда правильно называла и показанныя ей буквы. Не могла также произвести счисленія надъ небольшими числами, тогда какъ съ монетами разнаго значенія оперировала довольно свободно. *Surditas verbalis* не было. Авторы считаютъ, что разстройство рѣчи, представляемое больною главнымъ образомъ обусловливалось отсутствіемъ соответствующихъ упражненій.

*H. Osokinъ.*